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Protokół nr 14/2025 

z posiedzenia Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Bezpieczeństwa Publicznego, 

Oświaty i Ochrony Środowiska  odbytego 

w Klubie Senior + w Małkini Górnej w dniu 23 czerwca 2025 r. 

 

W posiedzeniu uczestniczyli: 

1) Członkowie Komisji według załączonej listy obecności – obecnych było 7/7 członków; 

2) Pan Dariusz Stanisław Rafalik  -  Wójt Gminy  

3) Pan Cezary Pietrzak – Sekretarz Gminy 

4) Pani Agnieszka Jastrzębska – Skarbnik Gminy  

 

Pan Łukasz Maliszewski – Zastępca Przewodniczącej Komisji otworzył posiedzenie 

i zaproponował następujący porządek obrad:  

 

1) Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji w dniu 26 maja 2025 r.  

2) Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia informacji Rzecznika 

Dyscypliny Finansów Publicznych o możliwości popełnienia naruszenia dyscypliny 

finansów publicznych. 

3) Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Małkinia 

Górna wotum zaufania za 2024 rok.  

4) Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania 

finansowego Gminy Małkinia Górna wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu 

za 2024 rok. 

5) Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Małkinia 

Górna absolutorium z tytułu wykonania budżetu gminy za rok 2024. 

6) Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego obszaru położonego w obrębie ewidencyjnym 

Poniatowo. 

7) Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Małkinia Górna na lata 2025-2038. 

8) Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy 

Małkinia Górna na rok 2025. 

9) Sprawy różne.  

 

Uwag do porządku obrad nie wniesiono, został on przyjęty jednogłośnie. Głosowało 6 radnych. 

 

 

Punkt 1. 

 

Protokół z posiedzenia komisji z dnia 26 maja 2025 r. przyjęto jednogłośnie. Głosowało 6 

radnych.  

 

Punkt 2. 

 

Pan Cezary Pietrzak – Sekretarz Gminy – omówił projekt uchwały. W następstwie podjętej 

uchwały w dniu 12 czerwca Komisja Rewizyjna przeprowadziła kontrolę w zakresie 

wskazanym w zawiadomieniu Rzecznika Finansów Publicznych, która nie wykazała 

nieprawidłowości w przedmiotowym zakresie. Komisja nie znalazła podstaw do złożenia 

zawiadomienia do Rzecznika Dyscypliny Finansów Publicznych.  
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Pani Renata Zadrożna – przekazała informację, że sprawa została sprawdzona bardzo dokładnie 

przez Komisję. Oskarżenia są bezpodstawne, nie potwierdził się żaden zarzut. Pan Wójt 

powinien podjąć odpowiednie kroki. 

 

Pan Dariusz Rafalik – Wójt Gminy – wyjaśnił, że sprawa jest bardzo poważna i po sesji zostanie 

skierowana do odpowiednich organów.  

 

Pani Agnieszka Jastrzębska – Skarbnik Gminy -  przekazała, że Komisji Rewizyjna 

przedstawiła swoje stanowisko, natomiast Urząd również wystosuje pismo do Rzecznika 

Finansów Publicznych. 

 

Pan Dariusz Rafalik – Wójt Gminy – przekazał, że padają coraz to nowe absurdalne oskarżenia 

na różne tematy, dlatego też nie będziemy już dłużej czekać, czas najwyższy to zakończyć. 

 

Pan Zbigniew Nietubyć – wyraził zdanie, że niezręcznie jest mu o tym mówić, ale zapewnienia 

Radnej o dokładnym sprawdzeniu dokumentacji to za mało. Zapytał czy zna się na arkuszu 

organizacyjnym szkoły. 

 

Pani Renata Zadrożna – odpowiedziała, że komisja pracowała na dokumentach i opiniach pana 

Mecenasa. 

 

Pan Józef Jagiełło – podkreślił, że nie można się tak wypowiadać, czy ktoś się na czym zna lub 

nie. 

 

Pan Cezary Pietrzak – Sekretarz Gminy – wyjaśnił, że arkusz organizacyjny był zaopiniowany 

przez Kuratorium. Pewnie Radny miał na myśli fakt, że powołany powinien być jakiś ekspert 

lub prawnik. 

 

Pan Zbigniew Nietubyć – wyraził, że prawnik nie jest do końca bezstronny. 

 

Pan Dariusz Rafalik – Wójt Gminy – wskazał, że reprezentują gminę radni, którzy 

przeanalizowali dokumentację i całą procedurę. Resztą zagadnień zajmą się inne organy. 

 

Pan Zbigniew Nietubyć – wyraził zdanie, że radnym byłoby łatwiej podjąć decyzje przy 

głosowaniu gdyby został powołany ktoś z zewnątrz, np. przedstawiciel związków 

zawodowych. Zwrócił się do radnego Jagiełły, że źle zrozumiał wypowiedź. 

 

Pan Józef Jagiełło – wspomniał, że pełnił kiedyś funkcję przewodniczącego Komisji 

Rewizyjnej i sprawy były wnikliwie badane. 

 

Pan Dariusz Rafalik – Wójt Gminy – wskazał, że nikt nie zna się tak samo dobrze w każdej 

dziedzinie. Kierownicy i pracownicy merytoryczni wytłumaczyli wszystkie aspekty członkom 

Komisji. 

 

Pan Cezary Pietrzak – Sekretarz Gminy – podkreślił, że Kuratorium Oświaty zaakceptowało 

arkusz organizacyjny, co oznacza spełnienie wszelkich formalności. 

 

Pan Dariusz Rafalik – Wójt Gminy – wskazał, że osoba skarżąca stawia zarzuty, które 

w żadnym wypadku nie potwierdzają się.  
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Pani Agnieszka Jastrzębska – Skarbnik Gminy -  wyjaśniła, że sprawy podatkowe są sprawami 

krzyżowymi. 

 

Pan Zbigniew Nietubyć – przytoczył sytuacje jaka miała miejsce w przypadku dzierżawy 

byłego wysypiska. Dokumentacja była w porządku, natomiast rozbieżności zostały ujawnione 

po wizycie na gruncie. Przedsiębiorca zajmował większą powierzchnię. Zapytał 

o przedstawione różne powierzchnie.  

 

Nawiązała się dyskusja dotycząca dzierżawy gruntu na byłym wysypisku, w której udział 

wzięli: pan Dariusz Rafalik – Wójt Gminy, pan Józef Jagiełło, pan Zbigniew Nietubyć. 

 

Pan Dariusz Rafalik – Wójt Gminy – wyjaśnił, że powierzchnie są różne, ponieważ spółka się 

podzieliła, a co za tym idzie grunty również zostały podzielone pomiędzy przedsiębiorcami. 

 

Pani Agnieszka Jastrzębska – Skarbnik Gminy -  przekazała, że przedsiębiorca zaktualizował 

powierzchnie po podziale zgodnie z Ewidencja Gruntów i Budynków Starostwa Powiatowego. 

 

Do posiedzenia Komisji dołączyła pani Urszula Fidorczuk. 

 

Pan Dariusz Rafalik – Wójt Gminy – wyjaśnił, że nie miał wcześniej kontaktu z tym 

przedsiębiorą. Przedsiębiorca ten zwrócił się do urzędu o wykup gruntu, który przechodzi przez 

jego działkę, którego własnością jest gmina. Wizyta na gruncie miała na celu zapoznania sią 

z lokalizacja działki gminnej. 

 

Pan Zbigniew Nietubyć – zapytał, czy ten drugi wspólnik płaci podatki. Chciałby zsumować 

powierzchnie ich obydwu, czy się zgadzają.  

 

Pan Dariusz Rafalik – Wójt Gminy – wyjaśnił, że drugi przedsiębiorca płaci podatki, natomiast 

sprawa dotyczy tylko jednego z nich. Jeżeli będzie sformułowany wniosek o kontrolę to 

zajmiemy się tym. Wyjaśnienia muszą dotyczyć wyłącznie tematu wskazanego 

w zawiadomieniu Rzecznika Finansów. 

 

Pani Agnieszka Jastrzębska – Skarbnik Gminy – wskazała, że odpowiedź do Rzecznika 

Finansów Publicznych musi zawierać konkretne informacje do stawianych zarzutów. 

 

Pan Zbigniew Nietubyć – wskazał, że w protokole Komisja mogłaby zawrzeć wskazanie do 

przeprowadzenia kontroli. 

 

Pan Dariusz Rafalik – Wójt Gminy – zaznaczył, że radni mogą składać wnioski. 

 

Pani Urszula Fidorczuk – wskazała, że jeżeli sprawa jest w prokuraturze to kontrola nic nie 

wniesie.  

 

Pan Zbigniew Nietubyć – przypomniał pani Przewodniczącej sytuację dotyczącą dzierżawy 

byłego wysypiska. 

 

Pan Dariusz Rafalik – Wójt Gminy -  wyjaśnił, że  wszystkie dokumenty zostały przedstawione 

Komisji, na podstawie ich analizy powstało uzasadnienie do uchwały. Uchwałę należy wysłać 

do Rzecznika Dyscypliny Finansów Publicznych. 
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Pan Cezary Pietrzak – Sekretarz Gminy – jeszcze raz podkreślił, że przedsiębiorca wykazuje 

składniki opodatkowania zgodnie z ewidencją. 

 

Pani Renata Zadrożna – zapytała, czy to komisja powinna mierzyć działkę na gruncie. 

 

Pan Cezary Pietrzak – Sekretarz Gminy – wyjaśnił, że komisja nie ma uprawnień do 

przeprowadzenia kontroli na gruncie prywatnym. 

 

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia informacji 

Rzecznika Dyscypliny Finansów Publicznych o możliwości popełnienia naruszenia dyscypliny 

finansów publicznych. Głosów za 6, przeciw: 0, wstrzymujących się: 1. Głosowało 7 radnych.  

 

 

 

Punkt 3. 

 

Pan Cezary Pietrzak – Sekretarz Gminy – omówił projekt uchwały. Raport zawiera zebrane 

dane za 2024 rok. Dokument jest bardzo obszerny. Przedstawia to co wydarzyło się w 2024 

roku. Pan Wójt jest odpowiedzialny za stan gminy dopiero od maja roku ubiegłego. Raport 

o stanie gminy został przesłany Radnym w dniu 30.05.2025 r.  

 

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy 

Małkinia Górna wotum zaufania za 2024 rok. Głosów za 5, przeciw: 0, wstrzymujących się: 2. 

Głosowało 7 radnych.  

 

 

Punkt 4. 

 

Pani Agnieszka Jastrzębska – Skarbnik Gminy – omówiła projekt uchwały. Przedstawiła 

przebieg przygotowania sprawozdań. Komisja Rewizyjna Rady Gminy Małknia Górna 

rozpatrzyła sprawozdanie finansowe, sprawozdanie z wykonania budżetu wraz z opinią 

Regionalnej Izby Obrachunkowej o tym sprawozdaniu oraz informację o stanie mienia 

i wystąpiła z inicjatywą uchwałodawczą w zakresie niniejszego projektu uchwały.  

 

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania 

finansowego Gminy Małkinia Górna wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2024 

rok. Głosów za 6, przeciw: 0, wstrzymujących się: 1. Głosowało 7 radnych.  

 

 

Punkt 5. 

 

Pan Cezary Pietrzak – Sekretarz Gminy – omówił projekt uchwały. Jest to uchwała 

podejmowana corocznie i jest kontynuacją poprzedniej.  Organ stanowiący jednostki 

samorządu terytorialnego w terminie do 30 czerwca roku następującego po roku budżetowym 

podejmuje uchwałę w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy. Komisja Rewizyjna Rady 

Gminy Małkinia Górna wystąpiła do Rady Gminy Małkinia Górna z wnioskiem o udzielenie 

Wójtowi Gminy Małkinia Górna absolutorium z tytułu wykonania budżetu Gminy Małkinia 

Górna za 2024 rok. Wniosek Komisji Rewizyjnej posiada pozytywną opinię Regionalnej Izby 

Obrachunkowej w Warszawie. 
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Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy 

Małkinia Górna absolutorium z tytułu wykonania budżetu gminy za rok 2024. Głosów za 6, 

przeciw: 0, wstrzymujących się: 1. Głosowało 7 radnych.  

 

 

 

Punkt 6. 

 

Pan Cezary Pietrzak – Sekretarz Gminy – omówił projekt uchwały. Podstawę prawną 

opracowania planu miejscowego stanowi Uchwała Nr 43/VII/2024 Rady Gminy Małkinia 

Górna z dnia 24 października 2024 roku w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego obszaru położonego w obrębie ewidencyjnym 

Poniatowo. Po przeprowadzeniu obowiązującej procedury został przygotowany niniejszy plan. 

 

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru położonego w obrębie 

ewidencyjnym Poniatowo. Głosowało 7 radnych. 

 

 

Punkt 7. 

 

Pani Agnieszka Jastrzębska – Skarbnik Gminy – omówiła projekt uchwały zgodnie 

z uzasadnieniem.  

 

 

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Małkinia Górna na lata 2025-2038. Głosów za 6, przeciw: 0, 

wstrzymujących się: 1. Głosowało 7 radnych.  

 

 

 

Punkt 8. 

 

Pani Agnieszka Jastrzębska – Skarbnik Gminy – omówiła projekt uchwały zgodnie 

z uzasadnieniem.  

 

Pani Urszula Fidorczuk – zapytała o budowę PSZOKu. 

 

Pani Agnieszka Jastrzębska – Skarbnik Gminy – przekazała, że są brane pod uwagę dwie 

lokalizacje przy ZGKiM oraz na ul. Kolejowej. Budowa jest efektem nakładanych przez 

ochronę środowiska nowych obowiązków. 

 

Pan Dariusz Rafalik – Wójt Gminy -  wskazał, że raczej brana jest pod uwagę lokalizacja na ul. 

Kolejowej.  

 

Pani Agnieszka Jastrzębska – Skarbnik Gminy – ubolewa nad dofinansowaniami, przytoczyła 

budynek komunalny na ul. Kolejowej i dofinansowanie z BGKu. 
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Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej 

Gminy Małkinia Górna na rok 2025. Głosów za 6, przeciw: 0, wstrzymujących się: 1. 

Głosowało 7 radnych.  

 

 

Punkt 9. 

 

W sprawach różnych poruszono następujące kwestie: 

 

Pan Józef Jagiełło: 

- zgłosił, aby pomyśleć nad zamontowaniem znaków kierunkowych do posesji w Grądach – np. 

przeznaczyć środki z funduszu sołeckiego, 

- wydłużenie godzin otwarcia Banku Spółdzielczego. 

 

Pan Dariusz Rafalik – Wójt Gminy -  przekazał, ze zwrócimy się z prośbą do Banku. 

 

Pan Łukasz Maliszewski – zgłosił zalegające śmieci, które wyłoniły się po koszeniu poboczy 

w okolicy przystanku w Małkini Małej – Przewóz. 

 

Pani Urszula Fidorczuk: 

- poprosiła o ułożenie kostki przy budynku komunalnym na ul. Leśnej 18, 

- zapytała o realizację budowy cmentarza. 

 

Pan Dariusz Rafalik – Wójt Gminy -  przekazał informację, że sprawdzimy warunki techniczne 

przy budynku komunalnym, aby nie miało miejsce jego zalewanie. Budowa cmentarza jest 

w trakcie realizacji. 

 

Pan Józef Jagiełło – zapytał, czy droga przy cmentarzu zostanie. 

 

Pan Dariusz Rafalik – Wójt Gminy -  potwierdził, że droga zostanie. 

 

Pan Łukasz Maliszewski – wskazał, że należałoby wykonać remont drogi w Treblince, np. ze 

środków Mazowsza. 

 

Pan Dariusz Rafalik – Wójt Gminy -  wyjaśnił, że nie mamy środków na ten cel. Wystosowane 

zostało pismo do Marszałka , na tą chwilę nie mamy informacji zwrotnej. Starania z naszej 

strony są czynione. 

 

Pan Józef Jagiełło – zapytał, na jaki czas szacunkowo wystarczy obecnie budowana część 

cmentarza. 

 

Pan Dariusz Rafalik – Wójt Gminy – mamy wyznaczoną ilość miejsc, nie wiemy na ile lat może 

ona wystarczyć. Z czasem może będzie trzeba zmienić projekt. 

 

Pani Renata Zadrożna – zgłosiła uszkodzenie części chodnika na wjeździe przy ul. Strażackiej. 

 

Pan Józef Jagiełło – bałagan przy pojemnikach PCK. 

 

Pan Cezary Pietrzak – Sekretarz Gminy – przekazał informację, że pani kierownik OPSu 

kontaktował się w tej sprawie z przedstawicielami PCK. 
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Pani Urszula Fidorczuk – wspomniała o piśmie dotyczącym ul. Nurskiej wystosowanym po 

sesji przez Skarżącą.  

 

Pan Dariusz Rafalik – Wójt Gminy – wyjaśnił, że MZDW nie stwierdziło tam żadnych ubytków. 

 

Pan Cezary Pietrzak – Sekretarz Gminy – przekazał, że przeglądy wykonywane przez MZDW 

nie stwierdziły uchybień. 

 

Pan Zbigniew Nietubyć: 

- poprosił o zajęcie się osiedlem 40-lecia – koszenie, wycięcie zakrzaczeń, 

- przekazał, że ulice nie zostały posprzątane na Boże Ciało, 

- zgłosił do uprzątnięcia parking przy kościele. 

 

Pan Dariusz Rafalik – Wójt Gminy – w miarę możliwości zajmiemy się chwastami, będą 

wykonane opryski. 

 

Pani Milena Sienicka – zgłosiła koszenie rowów przy drodze Brok – Małkinia. 

 

Pan Cezary Pietrzak – Sekretarz Gminy – zgłosi sprawę do MZDW. 

 

Pani Renata Zadrożna – zgłosiła wycinkę na skrzyżowaniu przy ul. 1 Maja przy słupie 

ogłoszeniowym. 

 

 

Na tym posiedzenie Komisji zakończono. 

 

 

     Zastępca Przewodniczącej Komisji  

                                                                                                Łukasz Maliszewski 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Protokolant: 

Edyta Frydrych 


